

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
Год издания 15-й. Выходит один раз в неделю по четвергам

№ 7 (1646). | Четверг 17 февраля 1944 года | Цена номера 15 коп.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Наш район имеет большое и ответственное задание по заготовке дров для железнодорожного транспорта. В течение первого квартала мы обязаны заготовить 17 500 кубометров дров и вывезти 29 500 кубометров. Однако с выполнением этого плана район сильно отстает. В январе он был выполнен всего лишь по заготовке на 28,9 процента и по вывозке на 19,7 процента. Не улучшилось положение и в феврале.

Одной из причин отставания дровозаготовок является безответственное отношение руководителей ряда сельских советов и колхозов к мобилизации рабочих и гужевой силы. Особенно плохо обстоит дело по колхозам Чулковского сельсовета, где вместо установленного числа конных рабочих выделена только третья часть. До сих пор не выделены конные рабочие из Вилейского лесотока, Раковского, Шорниковского, Никшинского, Коровьевского и Шараповского колхозах.

Не выполнено задание по мобилизации населения на заготовку дров по Зеленцовскому, Болотниковскому и Черновскому сельским советам. Люди, выделенные на проведение лесозаготовок, находятся больше в разъездах, чем на работе. К дезертирующим с лесозаготовок решительных мер не принимают. Более того, отдельные руководители колхозов повторяют лодыри и дезертирам, укрывают их. Вот, например, мобилизованные из дровозаготовки Бабина А. и Зотова Н. из Ганинского колхоза, проживают дома, а председатель этого колхоза Т. Фуфаев и Березовский сельсовет как будто бы этого не замечают.

Не придают серьезного значения лесозаготовкам и отдельные коммунисты. Не выехали до сих пор на лесозаготовительные участки командированные райкомом ВКП(б) члены партии Скогарев, Чернова, Анашин, Шульгин.

Лесозаготовки имеют большое военно-хозяйственное значение. Лес нужен для железнодорожного транспорта, как топливо, лес необходим для удовлетворения важнейших нужд фронта и тыла. Поэтому руководители партийных организаций, сельских советов и колхозов обязаны принять все необходимые меры для того, чтобы усилить работу на лесозаготовках, отмобилизовать по каждому колхозу потребное количество конных и пеших рабочих, добиться выполнения и перевыполнения ими норм выработки с тем, чтобы задание по заготовке леса, выполнить полностью и досрочно.

## Об итогах социалистического соревнования районов, МТС и колхозов в 1943 сельскохозяйственном году

Из постановления бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 7 февраля 1944 года

Бюро обкома ВКП(б) и обл И. А. — месячным окладом каждого.

2. Оставить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Вачскому району, получившему урожай зерновых 14,5 центнера с гектара и выполнившему план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 120,8 процента, по свиньям — на 158,6 процента, по овцам — на 138 процентов.

6. Премировать: секретаря Вачского райкома ВКП(б) тов Суслова В. М., председателя Вачского райисполкома тов. Ермилину Н. С., зав. Вачским райзметодом тов. Волкова П. Е., гл. агронома Вачского района тов. Преображенского

## Об обращении колхозников Зиягинского колхоза Чулковского сельсовета ко всем колхозникам Вачского района о досрочной уплате финансовых платежей по дню

26-ой годовщины Красной Армии

РЕШЕНИЕ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ОТ 9 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА

1. Одобрить инициативу колхозников Зиягинского колхоза Чулковского сельсовета, обратившихся ко всем колхозникам района с предложением досрочно внести финансовые платежи по дню 26-ой годовщины Красной Армии.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, взяв конкретные обязательства по досрочной уплате финансовых платежей к 26 годовщине Красной Армии.

## Ознаменуем 26 годовщину Красной Армии досрочным внесением финансовых платежей

Обращение колхозников и колхозниц Зиягинского колхоза Чулковского сельсовета ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам района

Для незабываемой радости переживает наша Советская Родина. Доблестные полки Красной Армии, направляемые и руководимые гениальным полководцем великим Сталиным, победно идут вперед, на запад, освобождая города и тысячи населенных пунктов, возвращая советским людям свободную жизнь.

В веках останутся в памяти народной сталинские приказы, извещающие страну о победах наших войск. Радость и гордость за любимую Красную Армию наполняет ваши сердца, когда мы слушаем могучие залпы московских салютов.

В момент успешного наступления Красной Армии в честь ее приближающейся 26 годовщины, мы, колхозники и колхозницы Зиягинского колхоза,

приняли на себя следующие обязательства:

1. Полностью рассчитаться по дню 26-ой годовщины РККА по военному налогу и самообложению.

2. Полностью внести подоходный налог за колхоз.

Мы призываем последовать нашему примеру все колхозы, колхозники и колхозниц. Пусть этот наш скромный подарок будет выражением беспрецедентной любви и благодарности колхозного крестьянства геройской Красной Армии.

По поручению общего собрания подписали:

Председатель колхоза И. В. Гришин.  
Колхозники:  
В. М. Виноградова,  
А. И. Виноградова,  
М. Р. Беляков.

## На фронтах отечественной войны С 9 по 15 февраля

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате успешного обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железнодорожных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачено 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашины, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и в востоку от него, за пять дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев, только на улицах города подсчитано 3200 вражеских

В честь 26-ой Годовщины КРАСНОЙ АРМИИ

## Передовики лесозаготовок

Придавая исключительно большое значение заготовкам дров для железнодорожного транспорта, колхозники нашего района, призванные на заготовку и вывозку леса, развертывают соревнование в честь 26-ой Годовщины Красной Армии, изо дня в день повышают производительность труда.

Особенно высокопроизводительно работают, перевыполняя нормы выработки на Сакановском лесоучастке колхозники Коноплевы (Мелецкий колхоз), Смирнова и Тартикова (Сурский колхоз), Мосалева и Калабанова (Б. Загаринский колхоз).

В бригаде Юрцева

Значительно повысили производительность труда артельщики Новосельского отделения артели «Обединение», где бригадиром Юрцев М. П. Включаясь в соревнование в честь 26-ой Годовщины Красной Армии, артельщики взяли обязательство двухмесячную производственную программу выполнить к знаменательному дню — 23 февраля. Кроме того, к этому сроку изготовить 20 пар новой обуви для детей фронтовиков.

Образцы хорошей работы показывают Злодырев Д., Архипов И., Осин А., Гарев В. и другие.

Бригада Юрцева уже изготовила 10 пар новой обуви, которая будет передана детям фронтовиков.

М. Коробов.

## Партийно-комсомольская жизнь

## Организующая роль партийной организации

Новосельская территориальная парторганизация, где секретарем тов. Турчесова А. В., значительно повысила свою боеспособность, усилила политическую работу в массах, направив ее на успешное разрешение военно-хозяйственных задач.

В своих рядах парторганизация насчитывает 12 членов партии и одного кандидата. Все коммунисты раскреплены по колхозам, где они систематически проводят массово политическую работу. Кроме того, парторганизация имеет агитколлектив, насчитывающий более 80 человек агитаторов, главным образом из числа учителяства, комсомольцев и сельских активистов. Агитаторы разясняют колхозникам положение на фронтах отечественной войны, доводят до сознания масс важнейшие решения партии и правительства, выпускают стенные газеты и боевые листки, показывая в них жизнь и работу колхоза, образцы самоотверженной работы колхозников по завоеванию высокого военного урожая.

Только за последние три месяца силами агитаторов проведено в колхозах и по пятидворкам колхозников около 5000 бесед и читок газет, поставлено 45 докладов и лекций, выпущено 17 номеров стенных газет и 30 боевых листков.

Завершив успешно 1943 сельскохозяйственный год в колхозах, выполнив все обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственной продукции, парторганизация немедля развернула работу по подготовке колхозов к весеннему севу 1944 года. На 10 партийных собраниях, проведенных за последнее время, обсуждено 12 вопросов по сельскому хозяйству.

Правильная постановка партийно-массовой работы имеет яркое выражение в готовности колхозов к весеннему севу. Так, например, Светицкий колхоз, где агитаторами работают т. Федосеева, Сидорова, Сметанина, лучше других колхозов готовится к весенне-посевной кампании. Все семена зерновых культур, картофеля и овощей, засыпаны полностью на всю посевную площадь. Причем, семена яровой пшеницы, проса, льна, просортированы и доведены до посевной кондиции 2 класса. Сельскохозяйственный инвентарь: плуги, борони, сеялки, культиваторы, телеги отремонтированы и приведены в полную готовность.

Заключив договор на соревнование с Лобковским колхозом, колхозники Светицкого колхоза поставили перед собой задачу: получить в этом году средний урожай зерновых культур 14 центнеров с гектара и 150 центнеров картофеля. Чтобы добиться желаемого урожая, они развернули борьбу за удобрения. План по вывозке и заготовке удобрений колхозники решили выполнить на 150 процентов. И с этим делом колхоз справляется успешно. Вывезено на поля 4059 возов навоза, против 3.600 предусмотренных

планом, торфа заготовлено 284 тонны из 300 по плану, которого вывезено в поле 250 тонн, собрано золы 69 центнеров из 70 по плану, куриного помета 60 центнеров из 70 по плану. Кроме того, около 4000 веддер заготовлено навозной жижи.

В колхозе 80 человек всех трудоспособных колхозников, все они работают добросовестно. Каждый стремится сделать как можно больше и лучше. Все удобрения колхозники вывезли в поле вручную — на салазках и на крупно-рогатом скоте, которого обучено работе в упряжи 8 голов.

Женщины в этом колхозе заменили собой ушедших на фронт мужчин. Весь руководящий состав колхоза, начиная с председателя, состоит из женщин. Они работают бригадами, конюхами, в должностях завхоза, счетовода и зав. фермы. Вот лучшие люди колхоза рядовые колхозницы: Никитина Анна Ивановна, 6 лет она бесменно работает на закрепленной за ней лошади, любит лошадь и бережет ее. Тов. Никитина не только хорошая колхозница, но и активная общественница, участвует во всех проводившихся в колхозе мероприятиях, показывая личный пример. В колхозе ее любят и уважают. Гарева Надежда Васильевна, Евдокимова Мария Васильевна, Евдокимова Елизавета Семеновна и много других, которые работают на заготовке и вывозке удобрений без устали, с раннего утра и до позднего вечера.

Хороших результатов в работе добился под руководством парторганизации и другой — Глебовский колхоз, где руководителем является член партии тов. Нифедов. Этот колхоз также обеспечен семенами всех зерновых культур и картофелем. Семена отсортированы, прошли через процессы, доведены до кондиции 1 и 2 класса. Колхоз соревнуется с Дубровским

колхозом, взял обязательство получить средний урожай по зерновым культурам 15 центнеров с га и по картофелю 150 центнеров, вывезти на поля удобрений на 50 процентов больше предусмотренного планом. Взятое обязательство колхоз выполняет. Навоза вывезено 2530 возов, по торфу план перевыполнен, его добыто 310 тонн, вместо 270 тонн по плану и кроме того заготовлено 60 тонн ила. Перевыполнена план по накоплению золы и птичьего помета, инвентарь — плуги, борони, телеги, сеялки отремонтированы. В этом году впервые создано звено высокого урожая, за которым за крепления культуры картофеля на площади 5 га и проса 2 га. Звено взяло обязательство получить урожай картофеля 200 центнеров с га и проса 20 центнеров.

В колхозе растут стахановцы — мастера высокопроизводительного труда, которых насчитывается больше 30 человек и среди них Карпова Мария Дмитриевна, Монахова Прасковья Егоровна, Миронова Анна Васильевна, Шабонова Любовь Федоровна, Причинина Авва Михайловна, Борисова Валентина Васильевна. Эти люди, работая на вывозке удобрений вручную, норму выполняют на 150—200 процентов.

Агитаторы в этом колхозе т.т. Покровская Зоя Михайловна, Федорова Зоя Степановна ежедневно проводят с колхозниками читку газет и беседы. В этом году они выпустили 5 номеров стенных газет. В газетной витрине регулярно вывешиваются свежие газеты. На доске показателей отражается ежедневная работа бригад и звеньев.

Так Новосельская парторганизация показывает свою организующую роль в деле подготовки колхозов к весеннему севу.

К. Береговой.

## Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь поспешно убираются оттуда во свойси. Об этом за последние дни сообщают иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит беспорядок в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшем за линию реки Нарвы и очистившим от врага все восточное побережье озера Чудского.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов. Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу.

Как сообщает шведская газета «Афтонтиднинген» генерал эсэсовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и беспорядок в Румынии. По мере продвижения советских войск на правобережной Украине бегство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более масштабный характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, уговаривают скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в бухарестской газете «Вац». В ней

## Молодежь деревни, борись за высокий урожай!

Встретим весну в полной боевой готовности, — под таким лозунгом передовые комсомольские организации стремятся сделать все зависящее от них в подготовке к весеннему севу.

Вот взять хотя бы Загаринскую комсомольскую организацию — секретарь тов. Чадина, Елифановскую — секретарь тов. Свитова. Никакой работы среди молодежи здесь не проводится. Молодежь не привлекает участия в подготовке к весеннему севу. Стенные газеты и боевые листки не выпускаются. Отсутствует совершенно всякая работа. Комсомольцы и молодежь предоставлены самим себе.

В таком организаций можно отнести Черновскую, Звягинскую, Алтуниевскую, Степановскую и Мещерскую.

Комсомольским организациям нельзя стоять в стороне от подготовки к севу. Комсомольцы должны быть первыми организаторами боевой работы в колхозах, показывать во всем своей личный пример, непримиримо относиться к недостаткам, принимать практические меры к их исправлению.

Сейчас нет более важной и благородной задачи для сельских комсомольцев, чем мобилизация всех творческих сил деревни на борьбу за успешную подготовку к весеннему севу.

П. Морин.

## Извещение

26 февраля утра, в Ваче, в помещении бывшего клуба Райкои ВКП(б) и Райисполкома созывается районное совещание животноводству со следующей повесткой дня:

1. О зимнем содержании скота и сохранении молодняка в колхозах (докладчик председатель райисполкома тов. Ермилова).

2. О замене концентратов и их применении (содоклад главного зоотехника райзотов. Седова).

3. Вручение переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и райисполкома.

На совещание должны явиться: председатели сельсоветов, колхозов, секретари колхозных и территориальных партийных и комсомольских организаций, зав. фермами, зав. ветеринарными пунктами, зоотехники и передовики животноводства, командируемые сельскими советами и партийными организациями. Райком ВКП(б) Райисполком.

Продолжается обезличка коня

В Кошкинском колхозе «КИМ» продолжается обезличка коня. Лошадей дают всем кому попадется. В результате неправильной эксплуатации лошади в бригаде № 3 (бригадир тов. Скурова В. В.), произошел случай абортования конематки. Об этом случае так бы и не знало правительство, если бы не колхозники, возившие с конного двора навоз, которые обнаружили в стойле конематки мертвого жеребенка.

М. Федоров.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.